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1 ) Analyse du système : pilote – barre - bateau.
  On donne le repère ci-contre :

  On suppose pour l'instant que le pilote est à l'arrêt, c'est à dire que l'ensemble : corps + tige est rigide.

· Analyse des liaisons

Q :
Déterminer les liaisons suivantes (nom, paramètre)
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( Barre / Bateau :

( Barre / Tige du pilote (26) :

( Bateau / Pivot (8) :

( Pivot (8) / Pince de fixation (17) :

· Schématisation

Q :
A partir des liaisons précédentes, établir le schéma cinématique correspondant.
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Schéma cinématique 3D (pilote à l'arrêt)
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Q :
Pourquoi a-t-on inséré le pivot (8) entre le corps du pilote et le bateau ?
 
Argumenter.


  On suppose maintenant que le pilote n'est plus à l'arrêt.

2 ) Analyse du système : pilote.
  On donne les classes d'équivalence suivantes :

A [tige] = { 26, 27, 28, 29, 39, 40, 41, 42 }


B [Vis] = { 43, 58, 59, 60 }

C [arbre moteur] = { 68 }

D [arbre intermédiaire] = { 61, 64, 65 }

E [corps] = { 9, 10, 11, 12, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 44, 45,
 

46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 66, 67, 69 > 90 }

Q :
Repérer par coloriage ces classes d'équivalence sur les dessins d'ensemble.
· Analyse des liaisons

Q :
Déterminer les liaisons suivantes (nom, paramètre)


( A [tige] / E [corps] :

( B [Vis] / E [corps] :

( B [Vis] / A [tige] :

( D [arbre intermédiaire] / E [corps] :

( C [arbre moteur] / E [corps] :

Q :
Etude de la transmission de mouvement…


( Sur quelle classe d'équivalence, s'effectue l'entrée du mécanisme ?

( Sur quelle classe d'équivalence, s'effectue la sortie du mécanisme ?

( Expliquer le rôle des éléments 62 et 63 dans cette transmission de mouvement.

· Elaboration du graphe des liaisons

Q :
A partir des données précédentes, élaborer le graphe des liaisons du pilote.



· Elaboration du schéma cinématique 2D

Q :
A partir des données précédentes, élaborer le schéma cinématique du pilote,
 
dans le plan (y, z).



3 ) Synthèse des études précédentes.
Q :
A partir des études précédentes, établir le schéma cinématique spatial du pilote
 
et de son environnement (barre, bateau) lorsqu'il n'est pas à l'arrêt.
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